
Referat fra Generalforsamlingen i Gantrup Forsamlingshus 30.8.2022 

1. Valg af dirigent: 

a. Allan blev valgt 

2. Bestyrelsens beretning: 

a. Pers beretning vedhæftes. Der laves et link til materialet omkring 

Naturparker.  

b. Link: https://friluftsraadet.dk/kommuner/faa-dansk-naturpark 

3. Fremlæggelse af årsregnskabet. 

a. Regnskabet blev godkendt. 

4. Status på arbejdsgrupperne med hver en tovholder indtil næste år med 

følgende grupper med tovholderne: 

a. Kjørmesgilde, Rasmus m.fl.: Regner med gentagelse – Rasmus og Niels 

aftaler dato 

b. Cykelsti, Rasmus/Jonas/Allan m.fl. – Allan slår græs, Martin 

grader(retter op) og tager ukrudt. Stien har fået nyt stigrus (indeholder 

kalk og ler). Stien ser fin ud! 

i. Forslag om at fortsætte stien fra Voervadsbro til vores by  – 

vedligehold! Også sti fra Fyel badesø til Gantrup foreslås (der kan 

søges tilskud fra Landsbyrådet og det kræver 15% eget arbejde til 

150 kr./t). 

c. Græsslåning omkring Forsamlingshuset: Carsten / Jens sørger for det. 

d. Hjemmeside: Allan (håber at kunne få hjælp fra Tove) Facebooksiden 

har 100 medlemmer – Hjemmesiden bruges bl.a. aktivt af Vandværket. 

Materialet fra sidste år om Gantrups historie kommer på snarest. 

Carsten og Annette var oprindelig også med i dette arbejde. 

e. Udvikling af landsbyen, 

i.  Stigruppen (har haft 1 møde og vedtaget en prioriteret 

rækkefølge, men har desværre ligget stille i løbet af sommeren). 

ii. Udegruppen: er godt i gang og har fjernet den ene bålhytte, har 

lavet petanquebane, er ved at forny taget på den tilbageværende 

bålhytte og er i gang med at planlægge området ”skoven” bag 

Forsamlingshuset. (shelter, muldtoilet, grejbank m.m.) 

iii. Sommerfest Janne, Stine og Hannibal.  

5. Indkomne forslag:  

a. Ingen forslag modtaget. 

6. Valg af andelshavere og medlemmer til bestyrelsen, samt suppleanter: 

https://friluftsraadet.dk/kommuner/faa-dansk-naturpark


a. Per og Niels var på valg og blev genvalgt.  

b. Stine blev valgt til bestyrelsen – vi manglede et medlem. 

c. Suppleanter: ingen meldte sig. 

d. Valg af revisor: Jonas blev genvalgt. 

7. Evt.: 

a. Hvad kan vi vise i Gantrup? Ulla spørger Allan Skov Larsen om han evt. 

har ideer til oplistning af ”seværdigheder” i Gantrup og Omegn. 

b. Irene - Er nogen interesseret i at deltage i Kulturgruppen under 

Landsbyrådet? 

c. Sanne foreslog maling af huset indvendig – ikke stemning for dette p.t. 

d. Evt. en fællesspisning på Sandvad Kro. 

8. Der findes en kortklub i byen – kunne der evt. være interesse i at lave en 

”spilleaften” i Forsamlingshuset – måske en gang/måned eller hver anden 

måned fra sept. – maj? Kan ”kortklubben” evt. invitere til en spilleaften i 

Forsamlingshuset? 

19.9.2022 

Irene 

 

Beretning for Gantrup borger og forsamlingshus. 

 

Det er dejligt der kommer så mange nye beboere i byen. Vi håber at de kan tilføre yderligere dynamik i 

vores lille by. Reelt er der kun 1 bolig boliger til salg i byen, hvilket jo er et godt tegn. 

Corona har lagt en dæmper på aktiviteterne, men med åbningen i foråret ser vi nu fremad. Imidlertid er der 

blevet aflyst en række reserveringer af forsamlingshuset, som har påvirket økonomien negativt. 

Alligevel er arbejdet forsat i grupperne omkring vores fælles sti til Østbirk, græsslåning, IT- tiltag. Vi har 

endda fået huset malet og fjernet skorstenen her i sommer. Vi har fjernet fyret og skuret. Tak til alle som 

har deltaget i dette.  

 I foråret 2020 søgte vi kommunen om støtte til at udvikle byen sammen med bl.a.  Voervadsbro, Træden. 

Vi har holdt et møde om byens fremtid. Der deltog en række borger og diskussionen blev styre af en 

ekstern mødeleder, Bendt Nielsen. Det blev en god formiddag, hvor vi fik nedsat 3 grupper: 

• Udegruppen som skulle se på, hvad vi kan bruge arealet bag forsamlingshuset til.   Efterfølgende 

efter deres 1. møde har vi søgt Horsens kommune om tilskud til petanquebane og nyt tag til en af 

bålhytterne (kr. 49.000). Petanquebanen er nu allerede indviet med en ny lokal vinder. De er 

fortsat i gang og vi ser frem til gruppens nye ideer omkring udekøkken m.v. Jeg vil gerne de 

arbejder hurtigt og evt. får lavet en ny ansøgning. 



• Stigruppen som skulle se på de eksisterende stier vi har og mulighederne for andre. De har holdt 1. 

møde.  

• Børne gruppe som os bekendt ikke rigtigt er kommet i gang, men ideen var at skabe et fællesskab 

for alle de dejlige børn , der er blevet født de sidste par år . 

Vi har i år aktivt deltaget i Landsbyrådet i Kommunen, hvor vi vender ideer til fælles tiltag, men også giver 

ideer til hinanden. Vi har vi været til seminar for alle landsbyerne i Horsens kommune. Der blev nedsat 3 

grupper i foråret Kultur, politik og naturgruppen t . Ingen tvivl om at deltagelse i disse fælles møder (4 

gange per år) også resulterer i mulighederne for økonomisk støtte til ideer og at vi får fokus  i byrådet på 

landsbyerne. Samarbejdet med Landsbyrådet, vil vi fortsæt arbejde sammen med de andre landsbyer og 

Naturgruppen er på vej med en ”Landsby rute ” i kommunen. Det betyder at vi skal lave en rute rundt i 

kommunen, hvor landsbyerne skal byde ind med seværdigheder vi har. Her kunne vi godt bruge en frivillig 

til dette. Herudover vil kulturgruppen gerne arbejde med fælles afholdelse af arrangementer. Har du lyst til 

at deltage her, så sig til.  

Vores fælles spisninger gik lidt i stå under Coronaen , men nu tager vi fat igen og vil arrangere en gang per 

måned. Vi påtænker der for en rundtur til andre landsbyer for at få gode ideer? Samt foredrag med en pige 

der har kørt rundt i Pakistan på MC. I husker nok sidste gang hun var her og fortalte om turen i Australien. 

Jeg glæder mig allerede 

Ligeledes skal vi have gang i den fortsatte udvikling af byen. Vi har stadig midler hensat til disse 

diskussioner.  Vi skal måske have fat i vores mødeleder igen og lave en ny fælles dag.  Vi skal som nævnt 

fortsætte med de 3 arbejdsgrupper og vi vil gerne opfordre grupperne til at bruge Bent Nielsen som 

sparringspartner 

Udlejningen oktober til oktober har der været 8.  Fremadrettet er der 2 i år.   

Vi forventer ikke de store tiltag omkring selve forsamlingshuset. Huset er i fin stand og alle som har lejet 

det er begejstrede over huset. 

Bestyrelsen kunne herudover godt tænke sig et ekstra medlem eller 2 af bestyrelsen for at skabe lidt 

kontinuitet.  Det ville være dejligt, hvis vi fik en af de nye tilflyttere med. 

Men tak til alle som har bidraget med stort eller småt i løbet af året. 

 

 

 

 

 


